
 
 

Bakonysárkányi Fekete István  
Általános Iskola 

OM azonosító: 201009 
2861 Bakonysárkány Béke út 54.  

Tel.: 34/377 122 
E-mail: igazgato@sarkanysuli.hu 

 
 

 
 
 
 

NEMZETISÉGI NÉPISMERET 
 HELYI TANTERV 

 

1-4. évfolyam 
 
 

 

az 5/2020. (I. 31.) Korm. rendelettel módosított, A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, 
bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendeletre, a nemzetiség 

iskolai nevelés-oktatásának irányelvére és a német nemzetiségi nevelés-oktatás 
irányelvére (hagyományos nyelvoktató nemzetiségi nevelési-oktatási forma) épülve 

 
 

 
évfolyam 1. 2. 3. 4. 

heti óraszám 1 1 1 1 

éves óraszám           36 36 36 36 
 

 
 
 

KÉSZÍTETTE: Szabó Magdolna 
         Krichó Krisztina 

           Vecseiné Trosztmér Tímea 
            

 

 
 
 

JÓVÁHAGYÁS IDŐPONTJA: 2020. augusztus 31. (1-2. évfolyam) 
         2021. február 01. (3-4. évfolyam) 

 

 
 
 

JÓVÁHAGYTA: Benisné Manner Melinda intézményvezető 

 

 

 

 

 

 

mailto:igazgato@sarkanysuli.hu


HT-2020-Bakonysárkányi Fekete István Általános Iskola – Nemzetiségi népismeret 1-4.- PP melléklete 
 

2 
 

NÉMET NÉPISMERET 
1-4. évfolyam 

 

 

A magyarországi német nemzetiség számára a nyelv és a kultúra az identitás fenntartásának és 

megerősödésének alapvető feltétele. A már évtizedek óta érzékelhető előrehaladott asszimilációs folyamat 

következtében megnőtt a nevelési és oktatási intézmények szerepe a nyelv, a kultúra és az identitás 

továbbadásában. A nevelés és oktatás feladatai éppen ezért nem korlátozódhatnak csak az ismeretek átadására 

és a készségek fejlesztésére. Gyakorlati és sokrétűen felhasználható tudásra és képességekre kell törekedni, 

amelyek egyben feltételei az értékeken alapuló cselekvésnek. Az önmeghatározás, ítélőképesség, a tudomány 

és művészet iránti nyitottság és a mindenkori személyes adottságok és lehetőségek határain belüli teljesítmény 

elérése a cél. Ez a feltételrendszer nyit utat a felelősségteljes élet felé. 

Az élethosszig tartó tanulás jegyében a magyarországi nemzetiségek legfontosabb oktatáspolitikai 

célja egy olyan nevelési és oktatási kínálat fenntartása és fejlesztése, amely mindenki számára elérhető és 

átjárható. A nemzetiség nyelvén felkínált nevelés és oktatás épít arra, hogy a nemzetiséghez tartozók ezzel a 

lehetőséggel minden életszakaszban élhetnek. 

A nyelv magas szintű birtoklása, a helyi nyelvjárások és szokások ápolása, a történelem és a jelen 

ismerete, mindezek az identitás nélkülözhetetlen részét képezik. Modern világunkban az emberi 

kapcsolatokon keresztül történő tanulás éppoly fontos, mint a tudás és az információ megszerzése, valamint 

cselekvési stratégiák kifejlesztése. A hazai nemzetiségek számára ez meghatározó jelentőséggel bír, hiszen 

két anyanyelv birtokában vannak. Figyelembe kell venni ugyanakkor, hogy a már említett asszimiláció 

következtében az oktatási intézmények nem építhetnek a tanulók otthonról hozott nyelvi ismereteire. Az 

oktatás eredményességének érdekében ennek a megváltozott helyzetnek tükröződnie kell a fejlesztendő 

kompetenciákban és a közműveltségi tartalmakban is. 

A tantárgy sajátosságából, hogy a család érték- és hagyományközvetítő szerepét és azok tiszteletét 

egyre inkább át kell vállalnia, adódnak a célok és feladatok is. 

A német nemzetiségi iskolák tanulói először élményszerű helyzetekben találkozzanak a legfontosabb 

hagyományokkal, az életmóddal és a nemzetiség kultúrájával. Ezekre az élményekre építve cselekvés-és 

projektorientált oktatási formákban a fokozatosság elve alapján szereznek ismereteket a nemzetiség 

történeleméről, néprajzáról, nyelvéről, irodalmáról és a médiáról. 

A tanulók legyenek tájékozottak abban, hogy a hagyományőrzés családon kívüli színterei különböző 

intézmények és szervezetek. 

A német népismeret tantárgy tanulása a tanulók számára lehetővé teszi, hogy toleránsak és nyitottak 

legyenek a mássággal szemben, amely alkalmassá teszi őket más nemzetiségek és népek elfogadására. 

A heti kötelező egy tanítási óra a tizenkét évfolyamon keresztül intenzív és alapos ismeretszerzést és 

képességfejlesztést tesz lehetővé. Az ismeretanyag más tantárgyakba való integrálása már nem lehetséges, de 

az azokhoz való kapcsolódást szem előtt kell tartani. A tartalmak magukban rejtik ennek lehetőségét. 

A német népismeret tantárgy feladata – identitás-és értékközvetítés – hatással van a módszerek 

megválasztására. A nyitott oktatási formákban történő tanítás olyan ismeretszerzést biztosít, amely az 

élménytől a cselekvésen és megértésen át a tapasztalathoz vezet. 

E kreatív és cselekvésközpontú feldolgozási formák (Freiarbeit, állomásokon való tanulás, 

műhelytanítás, múzeumpedagógiai foglalkozások, iskolai projektek) a tanulókat olyan tapasztalatokhoz 

segítik, amelyekre saját környezetükben már nem tehetnek szert. 

A tantárgy a kulcskompetenciák fejlesztése során eléri, hogy a tanulók alkalmassá váljanak önálló 

projektek lebonyolítására. 
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